



“我们不敢和加油站做邻居！”

加油站紧挨幼儿园引家长担心,安监部门称已采取安全防范措施

文/片 本报记者 程凌润



幼儿园附近建加油站,孩子的安全如何保障?因市北区实验幼儿园紧挨着福州北路的中石油加油站,部分家长担心孩子安全,希望加油站能够搬走。加油站方面称选址符合安全标准,安监部门回应,该加油站已采取安全防范措施,市民无需担心。



加油站后方不远处就是幼儿园。

校舍探访

青岛5中搬迁新校址 学生淡定,家长担心

本报9月3日讯 (记者 董海燕) 水坑、杂草、破水泥路?青岛5中搬迁到山东路15号后,环境问题备受学生家长诟病。3日,中小学开学第一天,记者采访获悉,对于新校址,学生们比较淡定,家长更为关心的是搬迁后的管理问题。

3日上午9点,王老先生和老伴一起冒着雨赶到位于山东路15号的青岛市劳动就业训练中心,青岛5中的新址就在这里。“我孙子今年在这里读初一。”王老先生说,担心新址的环境会影响孩子的学习,他特意过来看一看。“环境跟原来的学校肯定没法比,不过我更担心的还是学校的管理。”

对于学校搬迁到新地方,学生相对淡定很多。“就是上学的路远了,然后活动的地方小了,别的还挺好。”初三学生小李说,以前上学只要步行就可以了,但是现在得坐近半个小时的公交车。

对于家长的担心,青岛5中副校长

吕英良说,学校搬迁后,首先考虑的就是安全问题,在学校外的水坑边竖起了两米多高的安全网,同时设立了内外两个保安岗,学校门口一个,靠近山东路的入口还有一个。“在学习管理上,也更严格了。”吕英良说,每个年级的老师都和学生住在同一层楼,教室里也设了办公地方。学生上下课时,每个楼梯也会有老师维持秩序,“老师提前半个月就‘驻扎’在这里了。”记者看到,一间教室共有4排48张桌椅,还设有液晶电视、空调、弧形黑板等。“教室内的设备和原校址没什么差别。”吕英良说,教室和走廊比原校址也宽敞了些。

“学校的实验室、微机房等都从原校址搬了过来,不用担心微机课和实验课。”吕英良说,目前体育场正在建设中,将设两个篮球场、塑胶跑道等,相比原校址,体育场会小一些,“计划是在这边待一年半,等原来校区改造完成后就搬回去。”

现场查看 幼儿园与加油站相距30多米

网友“桅子花开”在青岛某论坛发帖称,佳木斯路上的市北区实验幼儿园与福州北路的中石油加油站仅一墙之隔,担心加油站一旦发生事故,孩子们的安全难以保障,希望加油站能够搬走。网帖发出后,引发了网友热议,

两天时间访问量就破万,回复达到100多条。

3日上午,在福州北路上的福西小区附近,记者见到了这个占地约3000平方米的加油站,西侧一座城堡式的建筑就是幼儿园,两者之间相距30多米。

该加油站地势较周围建筑低,三面是用石块垒成的墙,站内设有5台加油机和5个加油罐。

幼儿园一位工作人员向记者提供了一份印有“山东省工程勘察设计证书专用”印章的图纸复印件,上面注

明加油站库区与幼儿园之间的距离是36.2米。透过幼儿园二楼窗户,记者看到加油站的顶棚高出幼儿园地面不到两米,加油站西侧的围墙与幼儿园铁栏杆之间的空地上,堆放着一个在建项目所需的建筑材料。

多方担忧 相距太近,存在安全隐患

“加油站距离幼儿园这么近,一旦发生意外怎么办?”市北区实验幼儿园的安全管理员夏老师对幼儿园附近的加油站心存忧虑,在她看来,加油站发生火灾或者爆炸,都会殃及幼儿园,学生

的安全存在着很大的隐患。

3日,记者在市北区实验幼儿园门口看到五六名工人正在装修墙面,教室里面仅有几名老师在准备开学材料。在一楼大厅,附近小区一位居民带着准备上幼儿园的

孩子提前适应环境,他对幼儿园附近加油站这一安全隐患也很无奈,由于幼儿园就在小区内,接送孩子方便,他就选择了这家幼儿园。

夏老师介绍,市北区实验幼儿园始建于1994年3月,

于1997年10月交付使用,共有6个班。“加油站建在幼儿园之后。”夏老师称,加油站于2006年开建时,幼儿园方就一直向教育局等部门反映加油站存在安全隐患的问题,但加油站还是建了起来。

部门说法 加油站符合安全标准

距离幼儿园多远才算安全?2007年,市北区安全生产监督管理局在对《北政教体字[2006]35号》文件的回复中,明确指出加油站各项建设手续齐全,为“二级加油站”,市北区实验幼儿园是一类民用建筑保护物。根据国家《汽车加油站加气站设计与施工规

范》的规定,加油站油罐区域与幼儿园之间的安全距离至少应为20米,从加油站规划图纸看,加油站油罐区与市北区实验幼儿园的实际距离为36.2米,符合国家标准。

该加油站站长贾坤告诉记者,加油站的选址是符合安全标准的,各种审批手续

也很齐全,同时还采取了油罐安装防爆阻隔、油气回收系统等安全防范措施,即便发生火灾,也不会发生爆炸,居民无须担心。

青岛市规划局工作人员称,建加油站的条件很严格,须经过多个部门的审批,该处加油站已经建成多年,不

符合标准是审批不下来的。青岛市安监局监察支队王副支队长说,油罐、加油机和通风管道与站外建、构筑物有一定的防火间距,只要在这个数值之外,建设的加油站就是安全的,而且加油站还在油罐中安装了防爆阻隔,该加油站符合安全标准。



新校新生

3日,280名新生踏进四方区新建的学校青岛博文小学上课。该校有4座教学楼,招生规模36个班,是市内四区规模最大的一所小学。

本报记者 李珍梅 摄影报道

小学校舍加固后 抗震级别提高了

本报9月3日讯 (记者 李晓闻) 3日,全市中小学都已开学。记者采访获悉,暑假期间,市南区投入约2000万元对部分学校校舍进行了加固、维修,提高了这些校舍的抗震级别。

3日,记者探访了暑假期间进行校舍加固的太平路小学、文登路小学,看到装修完毕的校舍焕然一新,教室已经收拾得比较干净,有的教室地板上还残留着滴落的油漆痕迹,隐约能闻到木屑的气味。坐在崭新的教室里,学生们除了新鲜感之外,并不觉得有什么异样,不少孩子告诉记者校舍更漂亮了。

“加固、装修是

为了提高校舍的抗震能力,使用的材料都是比较安全的。”文登路小学一位老师告诉记者。

记者了解到,今年暑假市南区投入约2000万元,对太平路小学等三所学校共计8500多平方米的校舍进行了加固,同时投入370万元对11所学校近30000平方米校舍进行了维修,目前已顺利完工。加固、维修后的校舍大大提高了安全性,保证了师生的安全,其中加固后校舍的抗震设防烈度达到七级。在加固、维修的同时,还充分考虑学校尽可能增加校舍空间和提高空间利用率的实际需求,有效改善了学校的办学条件。